

РЕЦЕНЗИЯ
на программу по профинформированию
детей старшего дошкольного возраста «В мире профессий»,
автор – воспитатель МБДОУДСКВ № 29 г. Ейска МО Ейский район
Яглова Ирина Юрьевна

Содержание программы направлено формирование у ребенка эмоционального отношения к миру профессий, предоставить ему возможность использовать свои силы в доступных видах деятельности. Это достаточно актуальная проблема на современном этапе развития дошкольного образования.

Структура программы соответствует логике развивающих программ и включает в себя все необходимые элементы: актуальность, постановку проблемы, цель и задачи проекта, методы и приёмы, этапы реализации, планируемые результаты освоения Программы. В приложении представлены конспекты педагогического мероприятия по ранней профориентации дошкольников: «Профессии будущего. Профессия космобиолог», «Кафе. Профессия повар», дидактические игры по ранней профориентации, рассказ воспитателя «Интернет вещей».

Образовательная деятельность организована через познавательную, коммуникативную, продуктивную, игровую деятельность, работу с родителями и др. Автор ссылается на принципов, с учётом которых строится Программа.

Оригинальность программы в том, что педагоги находят инновационные подходы в организации данной работы и активно взаимодействует с родителями воспитанников и представителями различных профессий. Интересно подобраны методы и формы педагогической деятельности с детьми, родителями, педагогами. Концептуальной основой программы является обогащение, амплификация детского восприятия через знакомство детей с миром профессий и представителями различных профессий.

Достоинством программы является системный подход к решению проблемы ранней профориентации детей через гармоничное построение педагогического процесса, основанного на культурных ценностях родного края.

Анализируя и обобщая опыт, педагог доказывает эффективность использования разнообразных, целенаправленных приемов и методов в работе по ранней профориентации детей старшего дошкольного возраста. Предоставляет возможность детям быть инициативными в выборе интересующего их вида деятельности. Она формирует представления о мире профессий, осознание ценностного отношения к труду взрослых, открывает перед детьми возможность проявления самостоятельности, активности и творчества, что поможет их дальнейшему успешному обучению в школе, а в будущем благополучному профессиональному самоопределению.

Педагогическая значимость заключается в отборе, систематизации и моделировании ее в реальных педагогических условиях.

Реализация Программы будет способствовать формированию первоначальных представлений о роли труда в жизни человека и общества, о трудовой и профессиональной деятельности взрослых людей. Миром профессий, включению в доступную трудовую деятельность в детском саду и семье, приобретению допрофессиональных способностей (планировать деятельность, выполнять простейшие трудовые операции по плану, по алгоритму, прикладывать усилия, доводить начатое дело до конца, взаимодействовать с партнерами, оказывать помощь, ценить результаты своего и чужого труда).

Программа направлена, согласно ФГОС ДО:

В области «Социально-коммуникативное развитие» – на формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества;

В области «Познавательное развитие» – на развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации; формирование познавательных действий, становление сознания; формирование первичных представлений о других людях, объектах окружающего мира;

В области «Речевое развитие» – на владение речью как средством общения и культуры;

В области «Художественно-эстетическое развитие» – на реализацию самостоятельной творческой деятельности;

В области «Физическое развитие» – на становление ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нормами и правилами.

Данная работа представляет интерес для педагогов и может быть использована в практике педагогической деятельности.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры профессиональной педагогики,
психологии и физической культуры
филиала ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет» в г. Славянске-на-Кубани
«01» сентября 2023 г.

